Мастер – класс для педагогов 
«Бумагопластика-- как средство развития мелкой моторики и творчества дошкольников» 
 Цель мастер-класса: Расширение знаний и опыта педагогов.
Задачи: познакомить педагогов с видами аппликации в технике «бумагопластика», показать приемы и этапы выполнения аппликации, закрепить теоретические знания в практической деятельности. 
Передача опыта путём прямого и комментированного показа последовательности действий.
Ход мастер-класса 
- Добрый день, уважаемые коллеги! Приятно видеть вас в этом зале, и я очень надеюсь, что сегодня у нас с вами получится интересный и полезный разговор. 
Я обратила внимание детям моей группы, не хватает уверенности в себе, воображения, самостоятельности, не в полной мере развита моторика рук.  
Как же правильно подойти к решению этой проблемы на практике?  
Для развития мелкой моторики руки, важно, чтобы ребенок систематически занимался разнообразными видами ручной деятельности. Это рисование, аппликация, лепка, выкладывание узоров из мозаики, конструирование из мелких деталей, пальчиковая гимнастика и многое другое. 
Я остановилась на оригами. Но в своей работе с детьми я решила использовать нетрадиционные техники, которые редко практикуются в изобразительной деятельности в детском саду. Одним из видов такой техники является бумагопластика.                                                                                                                             - Что же такое бумагопластика? Как вы понимаете значение данного слова?
Бумагопластика--особая техника работы с бумагой, позволяющая создавать полуобъемное и объемные бумажные композиции; одним словом - бумагопластика конструирование из бумаги.
 Она способствует развитию у ребёнка мелкой моторики и тактильного восприятия, пространственной ориентировки на листе бумаги, зрительного восприятия и глазомера. Побуждать пальчики работать - одна из важнейших задач в этом виде техники, который приносит много радости дошкольникам 
   Бумага дает возможность ребенку проявить свою индивидуальность, воплотить замысел, ощутить радость творчества.  Из бумаги можно создать целый мир. Детям очень нравиться творить из бумаги.  Существует множество разных направлений бумажного творчества: бумагокручение, оригами, скручивание салфеток, обрывная аппликация и т.д. 
Сегодня я остановлюсь на тех, что использовала в работе с детьми. Мы с вами будем делать вертушку. Для работы нам нужны 8 квадратиков размером 10 на 10.Для создание вертушки нам нужно создать 8 сегментов . Для этого берём квадратик сгибаем пополам и по диагонали. Уголочки квадратика мы должны согнуть к серединке с двух сторон, потом складываем пополам. Разводим в стороны края и во внутр заправляем по линию сгиба, получается вот такой сегмент. Таких сегментов нужно сделать 8 штук. Дальше мы будем их собирать. Для этого один сегмент расправляем вставляем его другого цвета, а уголочки загибаем во внутр другого сегмента. Так повторяем по очереди чередуя цвета. Такую же вертушку вы можете сделать с вашими детьми в группе.
 - Мастер-класс подошел к концу
Благодарю вас за сотрудничество! 
Творческих вам успехов! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

